

cmchao / December 15, 2010 07:48AM

[東海岸遭開發 族人送總統黑心禮物](#)

東海岸遭開發 族人送總統黑心禮物

【記者張舒涵台北報導】台東的美麗海岸接二連三遭到東部渡假村開發案的威脅，台灣東海岸恐將淪陷！為捍衛阿美族傳統領域，台灣基督教長老教會與台東原住民，13日政府前往總統府向總統馬英九遞陳情書，要求政府還原住民生存空間。

台東杉原到都蘭10幾公里的海岸上，目前除了已開發的美麗灣度假村，還有其他6件開發案等著環評。

環署視廢棄物為資源

台東縣縣長黃健庭曾說：「族人長期侵占土地，這些都是公有地！」阿美族人、人民火大聯盟原住民召集人拔耐·茹妮老王反駁：「政府為經濟利益開發我們的土地，逼族人顛沛流離，那是族人幾代來孕育子孫的地方，憑什麼說族人侵占土地！」

長老教會牧師黃哲彥指出，美麗灣開發案雖被環評判為無效，台東縣政府仍上訴，刻意以0.9公頃的範圍規避法律。他指出，建造過程產生混泥土塊與鋼筋等工程廢棄物，美麗的沙灘如今暗藏危機，環保署10月會勘後，竟認為那些廢棄物是有用的資源。

黃哲彥說，7個開發案之一的「娜魯灣」開發案，目前面臨投資虧損，建商將「娜魯灣」轉售給中資，族人擔憂「美麗灣」恐怕成為下個轉售給中資的開發案。此外，政府打算將核廢料囤放台26線的旭海 - 南田的路段，他感嘆，東台灣的美麗海岸將不復在。

拒絕掠奪式開發

卑南族歌手巴奈·庫穗指出，許多原住民部落面臨開發案的危機，馬英九、黃健庭口口聲聲說依法辦事，為什麼他們從沒被法律的正義保護，原住民究竟要在自己的土地上流浪到什麼時候？

拔耐·茹妮老王也高喊，居民也期待當地有所發展，但是以破壞自然、強佔原住民原鄉土地這種「掠奪式」的開發，只是迫使弱勢人民更脆弱，開發帶來工作機會，多數原住民只能在底層工作，這真是居民要的發展模式嗎？

立委田秋堇陪同族人拿著抗議破壞環境的黑色大箱子進入總統府，做為送給馬英九的「黑心禮物」，遞出陳情書。

牧師歐蜜·偉浪氣憤地說，總統府內只有參議員黃大鈞出面回應，態度相當敷衍，某些事項願意紀錄，某些則不願記下，他們也無從得知會不會將族人訴求轉述給馬英九。

立委田秋堇透露，黃大鈞說總統管不到地方政府。她無奈表示，環評有問題的案子仍持續開發，未來政府恐怕面臨國賠問題。耶誕節即將到來，這群阿美族族人紛紛感嘆，這個平安夜，恐怕一點都不平安。